

броявания, с изключение на проведеното към 31.12.1887 г., са получавани и публикувани предварителни резултати. Съгласно наредбите на Главната дирекция на статистиката при преброяването, проведено в края на 1910 г., агент-преброителите „...трябваше да прегледат и проверят основно и да изправят окончателно всички пропуснати нередности и недостатъци, след което да попълнят таблицата образец „а“, отпечатана на втората вътрешна страна на преброителната папка“ (Общи резултати..., 1923). В тази таблица е сумиран общият брой на наличното население (местни присъстващи жители и случайни гости и пътници) в преброителния участък по признака „пол“ според личните преброителни карти А, Б, В и Г. Най-късно до 5 януари 1911 г. преброителите е трябвало да попълнят таблицата образец „а“ за участъците си и да я предадат заедно с всички преброителни документи в общинските управления на контрольорите срещу разписка.

Агент-контрольорите след получаването на всички документи от преброителите и извършване на съответните проверки са ги предавали в общинските управления, където се е пристъпвало към съставянето на таблицата образец „б“ за общините. Тази таблица е съдържала броя на преброеното налично население в общината, разпределено по пол и по отделни населени места.

Таблиците образец „б“ са изпращани отделно от другите преброителни документи в Главната дирекция на статистиката. Въз основа на съдържащите се в тях сведения още на 27 януари 1911 г. са изработени и публикувани най-първите резултати от преброяването - общият брой на преброеното население за 80 административни града в царството, а на 10 февруари - резултатите за цялото царство по околии и окръзи в сравнение с данните от предишните преброявания. През февруари 1911 г. също е приготвен и публикуван предварителният списък на населените места по общини, околии и окръзи с броя на населението според преброяването към 31 декември 1910 г.

По подобен начин са получавани предварителните резултати и при следващите преброявания - чрез попълване от преброителите, контрольорите, общините и териториалните статистически бюра на определени списъци, съдържащи сведения за преброените лица.

### ПРИЗНАЦИ, ЗА КОИТО СА ПОЛУЧАВАНИ ПРЕД- ВАРИТЕЛНИ РЕЗУЛТАТИ

При различните преброявания броят на признаците, за които се получават предварителните резултати, е различен. До 1956 г. включително винаги са събирани данни за броя на мъжете и жените и за общия брой на населението. В резултат на възприетата технология при тези преброявания са получени предварителни данни по пол и по всички възможни териториални и административно-териториални единици - населени места, общини, околии и области.